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PROTOKÓŁ NR XXV/26 

z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim 

odbytej w dniu 5 marca 2026 r. w Urzędzie Miasta w Krośnie Odrzańskim. 

 

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Radny Radosław Sujak, przy współudziale 

Wiceprzewodniczących: Piotra Garczyńskiego i Bartosza Zaborowicza. Na stan 15 radnych, 15 radnych 

obecnych. Lista obecności, raport z głosowań oraz nagranie przebiegu obrad stanowią załączniki do protokołu.  

 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Anna Januszkiewicz 
Grzegorz Garczyński 

Anna Halicka 

Anna Mikołajczyk 

  - Starosta Krośnieńska 

  - Burmistrz Krosna Odrzańskiego 

  - Z-ca Burmistrza Krosna Odrzańskiego 

  - Sekretarz Gminy 

Weronika Waszkiewicz 

Jolanta Siwicka 

 

Natalia Olszewska 
 

  - Z-ca Skarbnika Gminy 

  - Prezes Zachodniego Centrum  

    Medycznego Sp. z o.o. 

  - aplikantka radcowska 

 

   

    

                 Porządek obrad:  

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie i głosowanie ewentualnych wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
4. Informacja Przewodniczących Komisji Rady z prac komisji w okresie międzysesyjnym. 
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Krosna Odrzańskiego w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja dotycząca Zachodniego Centrum Medycznego Sp. z o.o. – aktualny stan funkcjonowania  

i perspektywy rozwoju. 
7. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2026 rok; 
2) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  

w Zielonej Górze na realizację zadania pn. „Przebudowa z rozbudową budynku remizy strażackiej  
w Czarnowie”; 

3) w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła  
na terenie Gminy Krosno Odrzańskie; 

4) w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów,  
w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi; 

5) w sprawie zmiany uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Krosno Odrzańskie; 

6) w sprawie uregulowania stanu prawnego pomników przyrody położonych na terenie Gminy Krosno 
Odrzańskie; 

7) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości; 
8) w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Krośnieńskie 

Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Komunalne Sp. z o.o. w Krośnie Odrzańskim oraz zmianę umowy tej 
spółki; 
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9) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego wypłacanego strażakom ratownikom 
Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczącym w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu 
lub ćwiczeniu i wykonywaniu innych zadań wskazanych przez Gminę Krosno Odrzańskie; 

10) w sprawie przyjęcia programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Krosno Odrzańskie  
na 2026 rok; 

11) w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami 
działającymi na terenie gminy Krosno Odrzańskie; 

12) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego w Krośnie Odrzańskim, dla którego 
organem prowadzącym jest Gmina Krosno Odrzańskie oraz nadania mu statutu; 

13) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Maleństwa” w Krośnie Odrzańskim oraz 
nadania mu statutu; 

14) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Krosna Odrzańskiego. 
8. Informacje i sprawy różne. 
9. Zamknięcie sesji. 
 

Do pkt. 1  

Radosław Sujak Przewodniczący obrad przywitał Annę Januszkiewicz Starostę Krośnieńską, władze Gminy: 

Grzegorza Garczyńskiego Burmistrza Krosna Odrzańskiego, Annę Halicką Z-ca Burmistrza, Annę Mikołajczyk 

Sekretarza Gminy, Weronikę Waszkiewicz Z-ca Skarbnika Gminy, Natalię Olszewską aplikantkę radcowską, 

Jolantę Siwicką Prezes Zachodniego Centrum Medycznego w Krośnie Odrzańskim oraz dyrektorów podległych 

jednostek, Naczelników, Sołtysów, lokalne media, a także mieszkańców oglądających transmisję sesji przez 

internet. Następnie poprosił o sprawdzenie quorum. 

Do pkt. 2 

Nie zgłoszono wniosków do zaproponowanego porządku obrad. 

Do pkt. 3 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak przedstawił informacje odnośnie wydarzeń, które miały miejsce 

w okresie międzysesyjnym.  

Radny Piotr Garczyński przedstawił informacje dotyczące interpelacji i zapytań Radnych, które w okresie 

międzysesyjnym wpłynęły do Biura Rady. Wymienił: interpelację Radnego Adriana Ścisłego w sprawie zakupu  

i rozmieszczenia automatycznych defibrylatorów zewnętrznych (AED) na terenach wiejskich oraz w punktach 

najbardziej oddalonych od miasta, interpelację Grażyny Myśliwiec w sprawie  zastosowania ulgi 10% dla rodzin 

wielodzietnych za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Krosno Odrzańskie, interpelację 

Radnego Radosława Sujaka w sprawie wyjazdów ratowniczych jednostek OSP poza granice Gminy Krosno 

Odrzańskie, zgłoszenie Radnego Tomasza Browarczyka w sprawie naprawy chodnika oraz krawężnika przy 

przejściu dla pieszych przy ul. PCK. 

Do pkt. 4 

W tym punkcie Przewodniczący poprosił o przedstawienie sprawozdań przez Przewodniczących poszczególnych 

komisji. Sprawozdania z działalności międzysesyjnej stałych Komisji Rady Miejskiej przedłożyli: Radna Grażyna 

Myśliwiec – Przewodnicząca Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej, Radny Maciej Piwko – 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych, Radny Marek Górski – Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Radny Krystian Forster – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz 

Radny Artur Kozakiewicz – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
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Do pkt. 5 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego Grzegorz Garczyński powitał wszystkich obecnych na sesji Rady Miejskiej oraz 

osoby śledzące obrady za pośrednictwem łączy internetowych. Następnie Burmistrz przedstawił sprawozdanie  

ze swojej działalności za okres od 27 stycznia 2026 r. do 4 marca 2026 r. 

Do pkt. 6  

Przewodniczący Rady Miejskiej przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego informacji na temat 

funkcjonowania Zachodniego Centrum Medycznego Sp. z o.o., jego aktualnej sytuacji oraz perspektyw rozwoju. 

Przewodniczący przypomniał, że Gmina Krosno Odrzańskie jest współwłaścicielem spółki i posiada w niej 10% 

udziałów. Wyraził zadowolenie z obecności na sesji Prezes spółki oraz Starosty, podkreślając znaczenie 

współpracy w tym zakresie. Poinformował, że przygotowana została prezentacja, która stanowi załącznik  

do materiałów sesyjnych. Wskazał, że po wystąpieniu Prezes spółki głos będzie mogła zabrać również Starosta,  

a następnie przewidziana jest możliwość zadawania pytań przez radnych. Wyraził nadzieję na merytoryczną 

dyskusję przebiegającą w dobrej atmosferze, z uwagi na wspólny cel, jakim jest rozwój Zachodniego Centrum 

Medycznego. 

 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego Sp. z o.o. Jolanta Siwicka podziękowała za zaproszenie oraz 

przedstawiła informację na temat bieżącej działalności spółki oraz kierunków jej rozwoju. Wskazała,  

że w najbliższym czasie spółka będzie obchodzić jubileusz 10-lecia działalności. Omówiła funkcjonowanie 

szpitala, przedstawiając zakres udzielanych świadczeń medycznych, w tym działalność izby przyjęć, oddziałów 

szpitalnych oraz poradni specjalistycznych. Podkreśliła, że największe obciążenie dotyczy oddziału chirurgii 

ogólnej oraz poradni chirurgicznej, a działalność placówki obejmuje również inne specjalistyczne zakresy 

leczenia i diagnostyki. Odniosła się do sytuacji demograficznej, wskazując na spadek liczby urodzeń, który  

ma charakter ogólnokrajowy. Jednocześnie podkreśliła, że oddział położniczy funkcjonuje stabilnie, nie jest 

zagrożony likwidacją, a jakość świadczonych usług pozostaje na wysokim poziomie, co potwierdzają 

przeprowadzone kontrole. Przedstawiła również informacje dotyczące funkcjonowania ratownictwa medycznego, 

w tym organizacji zespołów oraz czasu dojazdu do pacjentów, zaznaczając, że świadczenia realizowane  

są na poziomie spełniającym obowiązujące standardy. Omówiła strukturę interwencji oraz sposób kierowania 

pacjentów do izby przyjęć, wskazując jednocześnie na potrzebę utworzenia szpitalnego oddziału ratunkowego.  

W dalszej części wystąpienia omówiła sytuację finansową spółki, wskazując na źródła przychodów,  

w szczególności środki pochodzące z Narodowego Funduszu Zdrowia. Zwróciła uwagę na trudności związane  

z brakiem rozliczenia nadwykonań, co wpływa na bieżące funkcjonowanie jednostki. Poinformowała  

o zrealizowanych oraz planowanych inwestycjach, w tym dotyczących modernizacji infrastruktury oraz 

doposażenia oddziałów i poradni. Wskazała na działania realizowane we współpracy z powiatem, w tym 

związane z poprawą bezpieczeństwa funkcjonowania szpitala, m.in. w zakresie zabezpieczenia dostępu  

do wody. Podkreśliła również działania podejmowane w celu zwiększenia atrakcyjności szpitala, w tym rozwój 

oferty dla pacjentów, utworzenie szkoły rodzenia, wprowadzenie sali rodzinnej oraz pakietów badań 

profilaktycznych. Wskazała na wsparcie otrzymane od instytucji oraz darczyńców, które umożliwiło doposażenie 

oddziałów w sprzęt i wyposażenie, w szczególności w zakresie opieki długoterminowej. Na zakończenie omówiła 

pozyskane środki zewnętrzne przeznaczone na rozwój opieki specjalistycznej, w tym doposażenie oddziałów  

w sprzęt medyczny oraz poprawę dostępności infrastruktury dla pacjentów, w szczególności osób  

ze szczególnymi potrzebami. Prezentacja przedstawiona przez Prezes Zachodniego Centrum Medycznego  

Sp. z o.o. stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Starosta Krośnieńska Anna Januszkiewicz zabrała głos, dziękując za zaproszenie oraz podkreślając znaczenie 

Zachodniego Centrum Medycznego dla bezpieczeństwa zdrowotnego mieszkańców powiatu. Wskazała,  

że przedstawione wcześniej informacje potwierdzają istotną rolę szpitala oraz zaangażowanie jego kadry. 

Zaznaczyła, że mimo trudnych i dynamicznie zmieniających się warunków, placówka funkcjonuje sprawnie,  

a personel realizuje swoje zadania z dużym zaangażowaniem. Odniosła się również do funkcjonowania izby 

przyjęć, podkreślając jej duże obciążenie oraz znaczenie w systemie ochrony zdrowia w regionie. W swojej 

wypowiedzi zwróciła uwagę na potrzebę utworzenia szpitalnego oddziału ratunkowego, wskazując, że obecna 

sytuacja powoduje ograniczoną dostępność świadczeń ratunkowych dla mieszkańców powiatu. Podkreśliła,  

że podejmowane są działania zmierzające do uruchomienia takiego oddziału, w tym współpraca z administracją 

rządową oraz ujęcie tej inwestycji w dokumentach strategicznych. Poinformowała, że realizacja tego zadania jest 

procesem wieloetapowym, wymagającym spełnienia określonych warunków formalnych oraz pozyskania środków 

zewnętrznych. Wskazała, że przygotowana została koncepcja rozwoju szpitala obejmująca utworzenie oddziału 

ratunkowego wraz z niezbędną infrastrukturą, w tym lądowiskiem dla śmigłowców ratunkowych. Podkreśliła,  

że samorząd powiatowy podejmuje działania w celu pozyskania finansowania oraz dalszego rozwoju placówki,  

w tym rozbudowy oddziałów szpitalnych. Wyraziła przekonanie, że realizowane działania przyniosą oczekiwane 

efekty, choć wymagają czasu. Zwróciła również uwagę na wysoką ocenę jakości usług świadczonych przez 

szpital przez większość pacjentów, wskazując jednocześnie na konieczność reagowania na pojawiające się 

sygnały krytyczne. Zaapelowała do mieszkańców o wspieranie lokalnej placówki oraz budowanie jej pozytywnego 

wizerunku. Na zakończenie zadeklarowała dalsze zaangażowanie w rozwój szpitala oraz gotowość do udzielania 

dodatkowych wyjaśnień i współpracy w tym zakresie. 

 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego zabrał głos, odnosząc się do kwestii funkcjonowania oraz rozwoju Zachodniego 

Centrum Medycznego. Na wstępie przypomniał okoliczności podjęcia uchwały z dnia 28 marca 2024 r. 

dotyczącej zaangażowania gminy w spółkę prowadzącą szpital. Wskazał, że działania te były wynikiem 

wcześniejszych rozmów i potrzeb związanych m.in. z zapewnieniem zaplecza mieszkaniowego dla kadry 

medycznej. Burmistrz podkreślił, że od początku celem samorządów było wspólne działanie na rzecz rozwoju 

szpitala, bez wzajemnych sporów pomiędzy gminami i powiatem. Odwołał się również do trudnej sytuacji 

placówki w latach wcześniejszych oraz wskazał na postęp, jaki nastąpił od momentu powołania spółki w 2017 r. 

Zaznaczył, że obecnie współpraca pomiędzy samorządami, zarządem spółki oraz władzami powiatu przebiega 

na bieżąco, a informacje dotyczące funkcjonowania szpitala są regularnie konsultowane. Burmistrz wskazał  

na znaczenie utrzymania i rozwoju usług medycznych na terenie gminy, w tym funkcjonowania nocnej  

i świątecznej opieki zdrowotnej w Krośnie Odrzańskim oraz dążenia do jej dalszego rozszerzenia. Podkreślił 

również potrzebę utworzenia Szpitalnego Oddziału Ratunkowego oraz rozwijania kluczowych oddziałów, takich 

jak chirurgia, oddział wewnętrzny czy ginekologiczno-położniczy. Zwrócił uwagę na rozwój diagnostyki 

medycznej, wskazując na istniejące już zaplecze (RTG, tomograf) oraz plany dalszego rozwoju, w tym 

uruchomienia rezonansu magnetycznego i rozszerzenia zakresu usług. Burmistrz podkreślił, że spółka 

prowadząca szpital funkcjonuje jako podmiot gospodarczy, który generuje dochody i odprowadza podatki  

do budżetu gminy. W związku z tym wskazał na zasadność wspierania szpitala również ze środków 

samorządowych, deklarując wolę wypracowania wspólnego stanowiska z Radą Miejską w zakresie form wsparcia 

finansowego. Na zakończenie podkreślił znaczenie dalszej współpracy wszystkich samorządów oraz 

konsekwentnego działania na rzecz rozwoju szpitala jako kluczowej instytucji dla mieszkańców regionu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej odniósł się do przedstawionych informacji oraz otworzył dyskusję. 

W swojej wypowiedzi wskazał, że po zapoznaniu się z prezentacją wyciągnął określone wnioski, podkreślając 

znaczenie dotychczasowych inwestycji realizowanych w ramach Zachodniego Centrum Medycznego zarówno  

w Krośnie Odrzańskim, jak i w Gubinie. Zwrócił uwagę na poprawę infrastruktury szpitalnej, w tym m.in. 

przeprowadzoną termomodernizację oraz rozwój zaplecza rehabilitacyjnego, co wpływa na podniesienie jakości 
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świadczonych usług. Podkreślił, że istotne jest wypracowanie kompromisu pomiędzy potrzebami mieszkańców 

obu części powiatu, tak aby zapewnić równomierny dostęp do świadczeń medycznych. Zaznaczył,  

że podejmowane działania oraz dotychczasowe inwestycje wskazują na dążenie do wyrównywania poziomu 

dostępności usług zdrowotnych. 

Odnosząc się do kwestii finansowych, zwrócił uwagę, że rok 2025 nie jest jeszcze ostatecznie rozliczony, a wynik 

finansowy może ulec zmianie, m.in. w związku z rozliczeniem nadwykonań oraz rosnącymi kosztami działalności, 

w szczególności kosztami wynagrodzeń personelu medycznego. 

W dalszej części wypowiedzi skierował pytania dotyczące: 

 prognozowanego wyniku finansowego za 2025 rok,  

 wpływu zmian zasad finansowania przez NFZ na sytuację finansową spółki,  

 wstępnych założeń finansowych dotyczących planowanego utworzenia Szpitalnego Oddziału 

Ratunkowego.  

Na zakończenie zaproponował uporządkowanie przebiegu dyskusji poprzez udzielanie głosu kolejnym osobom 

oraz moderowanie wypowiedzi. 

 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego udzieliła odpowiedzi na zadane pytania. Odnosząc się do kwestii 

wyniku finansowego za 2025 rok wskazała, że kwota około 100 000 zł stanowi wynik wstępny. Zaznaczyła,  

że z dostępnych szacunków wynika, iż Narodowy Fundusz Zdrowia jest zobowiązany do wypłaty tzw. 

nadwykonań nielimitowanych w wysokości około 500 000 zł, co oznacza, że ostateczny wynik finansowy może 

przekroczyć 600 000 zł zysku. W dalszej części wypowiedzi odniosła się do zagadnienia utworzenia Szpitalnego 

Oddziału Ratunkowego oraz jego finansowania. Poinformowała, że inwestycja została opracowana w planie 

funkcjonalno-użytkowym w ubiegłym roku i obejmuje rozbudowę szpitala, w tym utworzenie SOR, oddziału 

intensywnej opieki medycznej oraz bloku operacyjnego. Dodatkowo wskazała, że planowane jest zwiększenie 

liczby łóżek na oddziale chirurgicznym o 15. Całkowity koszt inwestycji szacowany jest na około 50 mln zł, przy 

czym realizacja zostanie podzielona na etapy. Pierwszy etap ma wynieść około 15–20 mln zł, a środki na jego 

realizację planowane są do pozyskania m.in. z Krajowego Planu Odbudowy, w obszarze ratownictwa 

medycznego. 

Radny Paweł Szymczak zabrał głos, wskazując, że funkcjonowanie Zachodniego Centrum Medycznego jest 

przedmiotem wielu opinii, co jest naturalne ze względu na charakter świadczonych usług. Podkreślił, że pobyt  

w szpitalu nie jest sytuacją, której się oczekuje, jednak w wielu przypadkach jest konieczny, a ocena placówki 

wynika często z osobistych doświadczeń pacjentów i ich rodzin. Radny wyraził uznanie dla personelu 

medycznego, w szczególności dla lekarzy oraz pracowników oddziałów, podkreślając ich profesjonalizm  

i empatyczne podejście do pacjentów. Zaznaczył jednocześnie, że mimo pozytywnych zmian, nadal istnieją 

obszary wymagające dalszej poprawy i merytorycznej dyskusji, o co również wnioskował. W swojej wypowiedzi 

podkreślił, że niezależnie od kwestii własnościowych szpitala, placówka ta była, jest i powinna pozostać ważnym 

elementem systemu ochrony zdrowia w Krośnie Odrzańskim. Zwrócił uwagę, że na funkcjonowanie szpitala 

wpływa wiele czynników, dlatego konieczne jest wspólne dbanie o jego rozwój. Radny odniósł się także  

do danych dotyczących liczby interwencji służb ratunkowych, wskazując, że liczba zdarzeń obsługiwanych przez 

Państwowe Ratownictwo Medyczne znacząco przewyższa liczbę interwencji straży pożarnej. W tym kontekście 

podkreślił znaczenie czasu dojazdu do pacjenta jako kluczowego czynnika wpływającego na skuteczność 

udzielanej pomocy. Na zakończenie zaznaczył, że dla mieszkańców gminy i powiatu istotne jest dalsze 

wzmacnianie dostępności usług medycznych, w tym rozwój infrastruktury szpitalnej oraz poprawa organizacji 

systemu ratownictwa. 

Radna Grażyna Myśliwiec zabrała głos, dziękując za przedstawioną prezentację, która jak wskazała, 

odpowiedziała na wiele wcześniej przygotowanych pytań. Podkreśliła, że szpital powiatowy stanowi jeden  
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z najważniejszych elementów bezpieczeństwa mieszkańców Krosna Odrzańskiego oraz całego powiatu. 

Zaznaczyła, że obecnie placówka znajduje się w stabilnej sytuacji, co w jej ocenie stanowi pozytywną zmianę  

w porównaniu z latami poprzednimi. Jednocześnie podkreśliła, że obowiązkiem samorządu jest stałe 

monitorowanie sytuacji szpitala i podejmowanie działań zapewniających utrzymanie tej stabilizacji. Radna 

zwróciła uwagę na znaczenie zapewnienia mieszkańcom dostępu do opieki medycznej na miejscu, bez 

konieczności korzystania z usług odległych placówek. Wskazała, że mieszkańcy oczekują stabilnej i dostępnej 

opieki zdrowotnej w Krośnie Odrzańskim. W dalszej części wypowiedzi poruszyła kwestie kadrowe, pytając m.in. 

o liczbę lekarzy zatrudnionych w oparciu o krótkoterminowe kontrakty, terminy wygaśnięcia tych umów oraz 

perspektywy ich przedłużania. Zwróciła również uwagę na potrzebę zapewnienia ciągłości zatrudnienia kadry 

medycznej oraz stabilności funkcjonowania placówki w tym zakresie. 

Na pytanie radnej Grażyny Myśliwiec odpowiedzi udzieliła Prezes Zachodniego Centrum Medycznego. Wyjaśniła, 

że w praktyce nie funkcjonuje pojęcie umów krótkoterminowych, natomiast umowy kontraktowe zawierane  

są z lekarzami jako przedsiębiorcami świadczącymi usługi medyczne na określony czas. Standardowo okres 

wypowiedzenia takich umów wynosi do trzech miesięcy, co stanowi maksymalny czas, na jaki lekarze wyrażają 

zgodę. Podkreśliła, że dostępność kadry medycznej zależy w dużej mierze od możliwości czasowych  

i indywidualnych decyzji lekarzy, a nie wyłącznie od szpitala. Wskazała, że placówka prowadzi elastyczną 

politykę kadrową, dostosowując organizację pracy do możliwości personelu. Mimo zmian kadrowych zachowana 

jest stabilność funkcjonowania oddziałów. W szczególności oddział chirurgiczny jest zabezpieczony,  

po rezygnacji wieloletniego ordynatora funkcję tę objął lek. Witold Grabowski, a zespół chirurgiczny jest  

na bieżąco uzupełniany. Prezes poinformowała, że również pozostałe oddziały są zabezpieczone kadrowo,  

a sytuację ocenia jako stabilną. Wyraziła umiarkowany optymizm co do przyszłości placówki, wskazując m.in.  

na rosnącą liczbę lekarzy odbywających szkolenia specjalizacyjne, którzy mogą w przyszłości zasilić kadrę 

szpitala. Podkreśliła, że w Krośnie Odrzańskim istnieją dobre warunki do realizacji specjalizacji, zarówno  

w zakresie chirurgii, jak i chorób wewnętrznych. Dodała także, że prowadzone są rozmowy w celu pozyskania 

lekarzy ginekologów do wykonywania zabiegów operacyjnych, co ma na celu zrównoważenie spadku liczby 

porodów poprzez rozwój działalności zabiegowej w tym zakresie. 

Głos ponownie zabrała Starosta Krośnieńska Anna Januszkiewicz. Wskazała, że istotnym elementem poprawy 

sytuacji kadrowej w ochronie zdrowia jest funkcjonujący od kilku lat kierunek medyczny na Uniwersytecie 

Zielonogórskim. Podkreśliła, że kierunek ten jest wspierany przez samorząd województwa lubuskiego m.in. 

poprzez system stypendiów dla studentów kierunków medycznych, zarówno lekarzy, jak i pielęgniarek, a jego 

absolwenci osiągają bardzo dobre wyniki egzaminów. Zaznaczyła, że absolwenci objęci programami 

stypendialnymi są zobowiązani do pozostania i podjęcia pracy na terenie województwa lubuskiego przez 

określony czas, co stanowi realną szansę na wzmocnienie kadry medycznej w regionie. Starosta odniosła się 

również do danych statystycznych, wskazując, że w niektórych specjalizacjach, w szczególności w zakresie 

anestezjologii sytuacja kadrowa w województwie lubuskim ulega poprawie i kształtuje się korzystniej niż średnie 

krajowe. W jej ocenie pozwala to patrzeć z optymizmem na przyszłość zabezpieczenia kadrowego w ochronie 

zdrowia. Na zakończenie wyraziła przekonanie, że rozwój szpitala oraz poprawa warunków pracy przyczynią się 

do zwiększenia jego atrakcyjności jako miejsca zatrudnienia dla młodej kadry medycznej. 

Radna Grażyna Myśliwiec wyraziła również opinię, że rozwijający się i coraz bardziej atrakcyjny szpital może 

przyciągnąć młodą kadrę medyczną do pracy na terenie powiatu. Wskazała, że może to przynieść korzyści 

również dla miasta, sprzyjając osiedlaniu się młodych osób oraz wzmacnianiu lokalnej społeczności. 
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Głos zabrała Prezes Zachodniego Centrum Medycznego. Odniosła się do wypowiedzi radnej, potwierdzając,  

że rozwój szpitala może przyczynić się do pozyskania młodej kadry medycznej. Podkreśliła,  

że działania w tym zakresie są już prowadzone, wskazała na systematyczne rozmowy z młodymi lekarzami, m.in. 

z Zielonej Góry, w celu zachęcenia ich do podjęcia pracy w Krośnie Odrzańskim. Zaznaczyła jednak,  

że skuteczne pozyskanie kadry uzależnione jest od dalszego rozwoju infrastruktury szpitala. Wskazała, że brak 

Szpitalnego Oddziału Ratunkowego (SOR) oraz ograniczenia w funkcjonowaniu niektórych pododdziałów, w tym 

ortopedii, utrudniają przyciągnięcie młodych lekarzy, którzy specjalizują się w wąskich dziedzinach medycyny. 

Prezes wyjaśniła, że lekarze chętnie podejmują pracę w oddziałach, jednak w przypadku braku odpowiedniego 

zaplecza, w szczególności w zakresie przyjęć i kompleksowej diagnostyki, możliwości rozwoju placówki  

są ograniczone. Podkreśliła, że utworzenie SOR-u oraz zapewnienie stałej obsady lekarskiej w tym zakresie jest 

kluczowe dla dalszego rozwoju szpitala oraz pozyskiwania nowej kadry. Dodała, że dla młodych lekarzy istotne 

znaczenie ma nie tylko wynagrodzenie, ale przede wszystkim poczucie bezpieczeństwa pracy oraz odpowiednie 

warunki organizacyjne. 

Radna Grażyna Myśliwiec zapytała o planowane inwestycje w najbliższych latach dotyczące szpitala w Krośnie 

Odrzańskim oraz o zabezpieczenie środków finansowych na ich realizację. Odniosła się do przedstawionych  

w prezentacji działań i dofinansowań, m.in. w zakresie kardiologii, poprawy dostępności świadczeń oraz 

infrastruktury, w tym lądowiska. Zwróciła się z prośbą o doprecyzowanie, czy planowane są również kolejne 

inwestycje rozwojowe, w szczególności rozbudowa szpitala lub inne działania infrastrukturalne. 

Starosta Krośnieńska wskazała, że inwestycje realizowane są przede wszystkim w oparciu o pozyskiwane 

dofinansowania zewnętrzne, dlatego na bieżąco monitorowane są dostępne konkursy. Poinformowała,  

że w bieżącym roku planowana jest realizacja studni, o której wspominała Prezes. Dodatkowo Powiat Krośnieński 

złożył wniosek do Lokalnej Grupy Działania dotyczący modernizacji terenu przed szpitalem. W ramach inwestycji 

przewidziano uporządkowanie przestrzeni, wykonanie ścieżek, nowego oświetlenia, montaż ławek oraz siłowni 

plenerowej. Starosta podkreśliła również, że znana jest skala potrzeb inwestycyjnych szpitala, w szczególności  

w zakresie remontów, w tym dachu zabytkowego budynku. Obecnie prowadzone są bieżące prace 

zabezpieczające, natomiast oczekiwane jest pozyskanie środków zewnętrznych, m.in. z Narodowego Funduszu 

Ochrony Środowiska. Zapewniła, że w przypadku uzyskania dofinansowania działania inwestycyjne będą 

sukcesywnie realizowane. 

Radna Grażyna Myśliwiec zwróciła uwagę na kwestie związane z realizacją inwestycji budowlanych w obiektach 

zabytkowych, wskazując na konieczność uzyskiwania opinii konserwatora zabytków oraz dodatkowe utrudnienia 

wynikające z historycznego charakteru miasta. Następnie radna zadała pytanie, czy w ciągu ostatnich  

12 miesięcy występowały sytuacje czasowego ograniczenia przyjęć na izbie przyjęć, skutkujące koniecznością 

kierowania pacjentów do innych placówek. Wyjaśniła, że pytanie wynika z pojawiających się informacji 

publicznych w tym zakresie. 

Starosta Krośnieńska poinformowała, że w 2025 roku nie występowały sytuacje czasowego ograniczenia 

działalności izby przyjęć. Wskazała, że wcześniejsze utrudnienia miały miejsce w 2024 roku i były związane  

z sytuacją kryzysową wynikającą ze skażenia wodociągu.  

Pani Prezes wyjaśniła również, że należy rozróżniać funkcjonowanie szpitalnego oddziału ratunkowego (SOR) 

oraz izby przyjęć. Podkreśliła, że pacjenci przyjmowani są zgodnie z kwalifikacją medyczną, a w przypadku braku 

odpowiedniego zaplecza sprzętowego lub specjalistycznego są kierowani do placówek o wyższym stopniu 

referencyjności  wyłącznie z uwagi na dobro pacjenta. Starosta zaznaczyła, że szpital pozostaje w sporze  

z Narodowym Funduszem Zdrowia w zakresie zasadności odmów przyjęcia pacjentów. Wskazała, że sprawa jest 

obecnie analizowana przez biegłego, a wstępne ustalenia potwierdzają zasadność podejmowanych przez szpital 
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decyzji. Jednocześnie zwróciła uwagę na trudności wynikające z nakładania przez NFZ kar finansowych zarówno 

za nieuzasadnione przyjęcia, jak i odmowy. Podkreśliła, że szpital zabezpiecza wszystkie przypadki, które jest  

w stanie obsłużyć, natomiast pozostałe kierowane są do szpitali posiadających SOR, m.in. w Zielonej Górze, 

Żarach oraz Świebodzinie. W związku z tym ponownie zaakcentowała potrzebę utworzenia SOR w Krośnie 

Odrzańskim.  

W tym momencie Starosta podziękowała za możliwość udziału w obradach, poinformowała o konieczności 

opuszczenia posiedzenia oraz przekazała dalsze udzielanie odpowiedzi Prezes Zachodniego Centrum 

Medycznego. 

Radny Piotr Garczyński zwrócił się z pytaniem dotyczącym funkcjonowania państwowego ratownictwa 

medycznego, w szczególności w zakresie taboru karetek. Wskazał, że mimo posiadania nowego taboru, 

widoczne jest jego duże obciążenie, sięgające ponad 15 wyjazdów dziennie. W związku z tym zapytał, czy 

istnieje długofalowy plan dotyczący eksploatacji oraz wymiany karetek, w tym określenia czasu ich użytkowania 

oraz momentu koniecznej wymiany. Radny odniósł się również do kwestii utrzymania i wydłużania żywotności 

taboru, wskazując na prowadzone działania w tym zakresie, jednak podkreślił potrzebę posiadania planu 

przyszłościowego dotyczącego jego odnowy. 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego wyjaśniła, że kwestie związane z funkcjonowaniem państwowego 

ratownictwa medycznego, w tym wymianą taboru karetek, pozostają w gestii wojewody oraz właściwego wydziału 

zarządzania kryzysowego. Podkreśliła, że szpital systematycznie przekazuje zapotrzebowanie dotyczące odnowy 

zarówno taboru samochodowego, jak i wyposażenia medycznego niezbędnego do realizacji zadań ratownictwa. 

Dodała, że informacje w tym zakresie są cyklicznie zbierane i przekazywane odpowiednim służbom przy 

wojewodzie, a środki na uzupełnienie wyposażenia oraz odnowę taboru pozyskiwane są ze źródeł zewnętrznych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej dopytał o perspektywę czasową realizacji inwestycji związanej z utworzeniem 

szpitalnego oddziału ratunkowego (SOR), wskazując na szacunkowy koszt przedsięwzięcia oraz możliwość jego 

ujęcia w dokumentach strategicznych i finansowania ze środków zewnętrznych, w tym w ramach KPO. Zwrócił 

się z pytaniem, jaki jest realny horyzont czasowy realizacji tej inwestycji, czy możliwe byłoby rozpoczęcie prac 

jeszcze w bieżącym roku, a zakończenie ich w perspektywie 2-3 lat, czy też należy zakładać dłuższy okres. 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego wskazała, że maksymalny termin realizacji inwestycji związanej  

z utworzeniem szpitalnego oddziału ratunkowego (SOR) wynika z obowiązujących dokumentów strategicznych  

i sięga roku 2031, zgodnie z mapą potrzeb zdrowotnych, o której wspominała Starosta. Podkreśliła,  

że po wpisaniu inwestycji do odpowiednich rejestrów oraz ogłoszeniu naborów w ramach Krajowego Planu 

Odbudowy, szpital będzie ubiegał się o środki zewnętrzne, przy czym ich wysokość uzależniona będzie  

od harmonogramu realizacji zadania. Zaznaczyła jednocześnie, że czas realizacji inwestycji może być znacznie 

krótszy w przypadku zapewnienia odpowiedniego finansowania, wskazując, że w innych jednostkach ochrony 

zdrowia podobne przedsięwzięcia realizowane były nawet w ciągu jednego roku. Ostateczny czas realizacji 

uzależniony będzie od dostępnych środków finansowych oraz skali nakładów inwestycyjnych. 

Radny Artur Kozakiewicz zapytał, czy w szpitalu zdarzały się sytuacje związane z brakiem lekarza posiadającego 

uprawnienia pediatry na izbie przyjęć, w wyniku czego pacjenci, w szczególności dzieci, byli zmuszeni  

do korzystania z pomocy medycznej w innych placówkach, np. w Zielonej Górze. Dopytał również, czy  

w przyszłości planowane jest zwiększenie liczby lekarzy posiadających uprawnienia pediatryczne, tak aby 

zapewnić lepszą dostępność świadczeń dla najmłodszych pacjentów. 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego wyjaśniła, że obecnie nie ma możliwości zapewnienia stałej 

obecności lekarza pediatry na izbie przyjęć. Podkreśliła, że izba przyjęć nie funkcjonuje jako szpitalny oddział 
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ratunkowy (SOR), jednak w sytuacjach zagrożenia życia pomoc medyczna udzielana jest każdemu pacjentowi,  

w tym również dzieciom. Zaznaczyła, że w pozostałych przypadkach dzieci kierowane są do specjalistycznych 

placówek, w szczególności do szpitala w Zielonej Górze, gdzie funkcjonuje wyspecjalizowany oddział matki  

i dziecka, przystosowany do udzielania świadczeń najmłodszym pacjentom. Dodała, że jest to rozwiązanie 

powszechnie stosowane w regionie, a pacjenci z całego województwa korzystają z tego typu specjalistycznej 

opieki. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi, dopytał również o kwestie 

inwestycyjne związane z rozwojem zaplecza diagnostycznego szpitala. W szczególności nawiązał do możliwości 

uruchomienia pracowni rezonansu magnetycznego oraz ewentualnych planów w tym zakresie. Zwrócił się  

z pytaniem, czy działania te zostały ujęte w długofalowych planach rozwoju szpitala oraz czy istnieją realne 

możliwości ich realizacji, mając na uwadze uwarunkowania finansowe. 

Prezes Zachodniego Centrum Medycznego wyjaśniła, że szpital analizuje możliwości rozwoju zaplecza 

diagnostycznego, w tym uruchomienia pracowni rezonansu magnetycznego. Podkreśliła, że realizacja takiego 

przedsięwzięcia jest ściśle uzależniona od dostępnych środków finansowych oraz możliwości organizacyjnych. 

Wskazała, że rozważanym rozwiązaniem nie jest zakup własnego urządzenia, lecz udostępnienie pomieszczeń  

w formie dzierżawy podmiotowi zewnętrznemu, który świadczyłby usługi w zakresie rezonansu magnetycznego. 

Zaznaczyła, że takie rozwiązanie jest bardziej realne na obecnym etapie, a prowadzone działania zmierzają  

do jego wdrożenia w najbliższym czasie, jeśli pozwolą na to warunki formalne i finansowe. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Prezes Zachodniego Centrum Medycznego za udział w sesji, 

udzielone odpowiedzi oraz przedstawienie informacji na temat działalności szpitala. Wyraził również deklarację 

wsparcia ze strony samorządu oraz współpracy przy dalszym rozwoju placówki. Następnie Prezes Zachodniego 

Centrum Medycznego podziękowała za zaproszenie oraz słowa uznania, podkreślając, że osiągnięcia szpitala  

są przede wszystkim zasługą jego pracowników. Wskazała na ich zaangażowanie i wkład w funkcjonowanie 

placówki. Wyraziła także wdzięczność za wsparcie ze strony samorządu, zaznaczając, że ma ono istotne 

znaczenie dla działalności szpitala. Na zakończenie poinformowała o konieczności opuszczenia obrad  

i podziękowała za możliwość udziału w sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję w przedmiotowym punkcie obrad, po czym zarządził  

5-minutową przerwę. 

Do pkt. 7  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak, przeszedł do rozpatrzenia projektów uchwał.  

1) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie  

na 2026 rok. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 15 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XXV/168/26 o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie 

na 2026 rok. 
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2) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na realizację zadania pn. „Przebudowa z rozbudową budynku remizy 

strażackiej w Czarnowie”. 

 Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 15 głosami „za” podjęła uchwałę   

Nr XXV/169/26 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Zielonej Górze na realizację zadania pn. „Przebudowa z rozbudową budynku 

remizy strażackiej w Czarnowie”. 

3) Projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów wymiany 

źródeł ciepła na terenie Gminy Krosno Odrzańskie. 

   Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 14 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” 

podjęła uchwałę Nr XXV/170/26 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej na dofinansowanie 

kosztów wymiany źródeł ciepła na terenie Gminy Krosno Odrzańskie. 

4) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Prezes Krośnieńskiego Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Komunalnego, Roman Siemiński, poinformował,  

że przedstawione projekty uchwał mają charakter porządkowy i wynikają z przepisów ustawy o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach. Wskazał, że opłaty za gospodarowanie odpadami mogą obejmować m.in. koszty 

wyposażenia nieruchomości w pojemniki oraz ich utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i technicznym. 

Zwrócił uwagę, że system gospodarki odpadami ulega obecnie istotnym zmianom, m.in. w związku  

z wprowadzeniem systemu kaucyjnego i pojawieniem się butelkomatów, co wpłynie na strukturę strumienia 

odpadów. W związku z tym zaproponowano rozwiązania wyprzedzające, dostosowujące lokalny system  

do nadchodzących zmian. Wyjaśnił, że utrzymanie czystości pojemników przez gminę wiązałoby się z wysokimi 

kosztami oraz trudnościami organizacyjnymi, m.in. ze względu na dużą liczbę pojemników (ok. 4000) oraz brak 

możliwości ich skutecznego mycia i dezynfekcji na miejscu. Wskazał, że proponowane rozwiązanie polega  

na przeniesieniu obowiązku utrzymania pojemników na właścicieli nieruchomości, zgodnie z przepisami 

ustawowymi. Podkreślił, że rozwiązanie to funkcjonuje już w wielu gminach i pozwala ograniczyć koszty systemu. 

Zaznaczył również, że utrzymanie dotychczasowego modelu skutkowałoby wzrostem opłat za gospodarowanie 

odpadami, szacunkowo o ok. 5 zł. Odnosząc się do kwestii funkcjonowania systemu, wskazał na potrzebę 

zwiększenia działań edukacyjnych wśród mieszkańców w zakresie prawidłowego gospodarowania odpadami. 

Podał przykłady nieprawidłowości, takie jak niewłaściwe użytkowanie pojemników (np. wylewanie substancji 

płynnych czy wrzucanie popiołu), co prowadzi do ich uszkodzeń i generuje dodatkowe koszty. Dodał,  

że w przypadku zniszczenia pojemników stosowana jest zasada ich odpłatnego odtworzenia przez użytkowników, 

a koszt pojedynczego pojemnika wynosi ok. 83 zł. 

Radna Grażyna Myśliwiec odniosła się do projektu uchwały w sprawie zmiany zasad dotyczących wyposażenia 

nieruchomości w pojemniki i worki na odpady. Wskazała, że zmiana polega na pozostawieniu bezpłatnego 

dostarczania worków na odpady selektywne, natomiast rezygnuje się z zapewniania pojemników przez podmiot 

odbierający odpady. Radna zwróciła uwagę, że umowa w tym zakresie została zawarta przez organ wykonawczy 

gminy, a radni zapoznają się z jej skutkami na etapie procedowania uchwały. Następnie poprosiła  

o doprecyzowanie zasad dotyczących pojemników będących już w posiadaniu mieszkańców, w szczególności 

czy pozostaną one bezpłatne oraz kto będzie ponosił koszty ich ewentualnego uszkodzenia lub konieczności 
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wymiany. Podkreśliła również potrzebę jasnego przekazania tych informacji mieszkańcom, aby uniknąć 

wątpliwości dotyczących odpowiedzialności za pojemniki, zwłaszcza w sytuacjach ich zniszczenia. 

Prezes KPWK wyjaśnił, że w przypadku przyjęcia uchwały planowane jest przygotowanie nowych umów  

z mieszkańcami, w wyniku których nastąpi przekazanie obecnie użytkowanych pojemników na własność 

mieszkańców - symbolicznie za tzw. „przysłowiową złotówkę”. Wskazał, że rozwiązanie to wynika z potrzeby 

uporządkowania kwestii formalno-księgowych, ponieważ pojemniki te są już w znacznym stopniu 

zamortyzowane. Dodał, że na nowych nieruchomościach oraz w nowych umowach przewiduje się dostarczanie 

wyłącznie worków na odpady selektywne, natomiast docelowo planowane jest stopniowe odchodzenie  

od systemu workowego, szczególnie w przypadku odpadów bio, na rzecz pojemników. Prezes podkreślił,  

że jednym z powodów wprowadzenia zmian jest częste uszkadzanie pojemników, wynikające m.in. z ich 

niewłaściwego użytkowania (np. przepełnianie, wrzucanie odpadów budowlanych). Wskazał również, że zdarzają 

się sytuacje uszkodzeń powstałych podczas odbioru odpadów. Zaznaczył, że koszty tych uszkodzeń będą 

pokrywane przez KPWK. Jednocześnie wskazał, że skala takich zdarzeń nie jest duża, średnio około 20 

przypadków rocznie przy ok. 4000 pojemników. Na zakończenie poinformował, że planowane jest również 

wprowadzenie działań informacyjnych dla mieszkańców, mających na celu ograniczenie niewłaściwego 

użytkowania pojemników i zapobieganie ich uszkodzeniom. 

Radna Grażyna Myśliwiec odniosła się do wprowadzonych zmian w systemie gospodarowania odpadami, 

wskazując na obawy dotyczące odbioru społecznego nowych rozwiązań. Zwróciła uwagę, że mieszkańcy,  

po wcześniejszej podwyżce opłat za wywóz nieczystości, mogą negatywnie odebrać konieczność ponoszenia 

dodatkowych kosztów związanych z zakupem pojemników. Radna podkreśliła, że sytuacja ta może być 

postrzegana jako kolejne obciążenie finansowe dla mieszkańców, co może skutkować niezadowoleniem 

społecznym. Wskazała również, że jako mieszkanka podziela te obawy. Ponadto zaznaczyła, że z posiadanych 

przez nią informacji wynika, iż umowa w tym zakresie została już zawarta, a kwestia pojemników pozostaje 

obecnie w kompetencji gminy. 

Prezes Krośnieńskiego Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Komunalnego wyjaśnił, że proces wprowadzania zmian 

będzie przebiegał stopniowo poprzez aneksowanie umów z mieszkańcami. Podkreślił, że celem jest 

uporządkowanie kwestii własności pojemników oraz dostosowanie systemu do zmieniających się realiów 

gospodarki odpadami. Zaznaczył, że obecnie obserwowane są dynamiczne zmiany w systemie gospodarowania 

odpadami, m.in. związane z wprowadzeniem systemu kaucyjnego, co wpływa na strukturę strumienia odpadów. 

Wskazał również na konieczność bieżącego reagowania na te zmiany. Prezes poinformował, że dotychczas 

część kosztów związanych z pojemnikami była ponoszona przez przedsiębiorstwo, jednak obecny kierunek 

zmian - stosowany również w innych gminach - zakłada, że mieszkańcy będą właścicielami pojemników  

i ponosić będą koszty ich zakupu. Podkreślił, że w przypadku zmiany operatora odbierającego odpady, koszty 

związane z wyposażeniem w pojemniki i tak są wliczane w opłatę za gospodarowanie odpadami, a więc nie  

są usługą świadczoną bezpłatnie. Dodatkowo wskazał, że system gospodarki odpadami opiera się na trzech 

elementach: odbiorze, zagospodarowaniu oraz edukacji mieszkańców, przy czym odbiór realizowany jest przez 

KPWK, natomiast działania edukacyjne i organizacyjne prowadzi gmina. Na zakończenie podkreślił konieczność 

prowadzenia działań edukacyjnych wśród mieszkańców, w tym organizowania spotkań oraz przygotowywania 

materiałów informacyjnych, w celu zwiększenia świadomości w zakresie prawidłowego gospodarowania 

odpadami oraz odpowiedzialności za powierzony majątek. 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego Grzegorz Garczyński zwrócił się z pytaniem dotyczącym kosztów związanych  

z wymianą oraz dostarczaniem pojemników na odpady w ostatnich latach. 
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Prezes KPWK udzielił odpowiedzi, informując, że w poprzedniej, czteroletniej umowie koszt wymiany 

uszkodzonych pojemników wyniósł około 40 000 zł. Dodatkowo wskazał, że koszt dostarczenia nowych 

pojemników wyniósł około 21 000 zł, a łączna wartość związana z pojemnikami sięgnęła około 62 000 zł. 

Wyjaśnił, że obejmowało to m.in. około 1900 pojemników o pojemności 120 litrów oraz około 700 pojemników  

o pojemności 240 litrów. Prezes podkreślił, że w przypadku konieczności pełnej wymiany pojemników, 

szacunkowy koszt mógłby wynieść około 245 000 zł, przy założeniu cen rynkowych (m.in. około 83 zł za pojemnik 

120-litrowy oraz około 125 zł za pojemnik 240-litrowy). W dalszej części wypowiedzi zaznaczył, że celem jest 

maksymalne wykorzystanie obecnie posiadanego majątku, bez konieczności jego natychmiastowej wymiany. 

Ponadto poinformował, że pojemniki funkcjonujące w systemie są ewidencjonowane i oznakowane chipami,  

co umożliwia ich identyfikację oraz kontrolę odbioru odpadów. Dodał, że planowana jest inwentaryzacja oraz 

aktualizacja systemu, w szczególności w związku ze zmianami adresowymi oraz niepełnym oznakowaniem 

wszystkich pojemników. Wskazał również, że w przypadkach braku oznakowania pojemników możliwa jest ich 

identyfikacja na podstawie zawartych umów, a obecnie prowadzone są działania mające na celu uporządkowanie 

całego systemu ewidencji. 

Burmistrz wskazał, że zmiany w systemie gospodarowania odpadami nie są rozwiązaniem jednostkowym, lecz 

wynikają z ogólnopolskiej tendencji w samorządach. Podkreślił, że wiele gmin poszukuje obecnie optymalizacji 

kosztów, aby system odbioru odpadów nie generował dalszych wzrostów opłat dla mieszkańców. Zwrócił uwagę, 

że opłaty za odbiór odpadów systematycznie rosną, jednak w gminie Krosno Odrzańskie ich poziom nadal jest 

niższy niż w wielu okolicznych samorządach. Burmistrz odniósł się również do kwestii pojemników na odpady, 

wskazując, że przy właściwym użytkowaniu mogą one służyć mieszkańcom przez wiele lat. Podkreślił,  

że w przeszłości system funkcjonował w oparciu o dostarczanie pojemników przez gminę lub operatora, co miało 

na celu ujednolicenie standardów odbioru odpadów. Zaznaczył, że obecnie pojemniki znajdujące się przy 

posesjach są w większości w dobrym stanie, a ich trwałość zależy w dużej mierze od sposobu użytkowania przez 

mieszkańców. Wskazał przy tym na przypadki niewłaściwego korzystania z pojemników, które prowadzą do ich 

uszkodzeń i generują dodatkowe koszty. Podkreślił, że w sytuacjach, gdy uszkodzenie pojemnika następuje  

z winy operatora, koszty jego wymiany ponosi spółka, natomiast w pozostałych przypadkach konieczne jest 

racjonalne podejście do gospodarowania majątkiem. Burmistrz zwrócił uwagę, że całkowity koszt ewentualnej 

wymiany wszystkich pojemników mógłby wynieść około 250 000 zł, jednak obecnie nie ma takiej potrzeby. Dodał, 

że pojemniki nie tracą ważności ani certyfikatów, a ich dalsze użytkowanie jest możliwe. Odnosząc się do sytuacji 

finansowej systemu, wskazał na konieczność ciągłej optymalizacji kosztów oraz uwzględniania zmian 

zachodzących w gospodarce odpadami, w tym m.in. wprowadzenia systemu kaucyjnego, który wpływa na ilość 

surowców trafiających do systemu. Podkreślił, że podejmowane działania mają na celu ograniczenie przyszłych 

podwyżek opłat dla mieszkańców oraz stabilizację systemu na kolejne lata. Na zakończenie Burmistrz zaznaczył, 

że ostatnia podwyżka opłat powinna zabezpieczyć funkcjonowanie systemu gospodarowania odpadami  

w najbliższej perspektywie. 

Radna Grażyna Myśliwiec nawiązała do wcześniejszej dyskusji dotyczącej pojemników na odpady zmieszane, 

wskazując na obawy mieszkańców związane z koniecznością ich zakupu oraz ewentualnymi przyszłymi 

zmianami wymagań. Zapytała, czy nie dojdzie do sytuacji analogicznej jak w przeszłości, kiedy stosowane były 

inne typy pojemników (m.in. metalowe), które następnie na skutek zmiany przepisów lub wymagań odbiorcy 

musiały zostać wymienione. Radna podkreśliła, że wówczas mieszkańcy ponosili koszty zakupu pojemników, 

które po krótkim czasie okazywały się niezgodne z obowiązującymi normami. W związku z tym zwróciła się  

z pytaniem, czy istnieje gwarancja, że w przyszłości nie pojawi się konieczność ponownego dostosowania 

pojemników do nowych wymogów. Dodatkowo zapytała, czy w przypadku wprowadzenia określonych 

parametrów (np. maksymalnej pojemności 240 l dla nieruchomości jednorodzinnych), mieszkańcy posiadający 
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inne pojemniki będą zobowiązani do ich wymiany, a w przypadku braku dostosowania, czy odpady nie będą 

odbierane. 

Na pytanie radnej odpowiedzi udzielił Prezes KPWK Roman Siemiński. Wskazał, że nie jest możliwe 

jednoznaczne przewidzenie zmian technologicznych w dłuższej perspektywie czasu, jednak obecnie nie widzi 

ryzyka konieczności ponownej, powszechnej wymiany pojemników przez mieszkańców. Podkreślił,  

że stosowane aktualne pojemniki spełniają przyjęte standardy europejskie, a przy prawidłowym użytkowaniu 

mogą służyć przez wiele lat. Zaznaczył również, że rozwój technologiczny w zakresie odbioru odpadów - w tym 

wyposażenie pojazdów w systemy wagowe - pozwala na dokładne monitorowanie ilości odbieranych odpadów  

z poszczególnych nieruchomości. Odnosząc się do obaw radnej, wskazał, że sytuacja sprzed lat, związana  

z wycofaniem metalowych pojemników, wynikała z innego etapu rozwoju systemu gospodarowania odpadami  

i nie powinna mieć przełożenia na obecne rozwiązania. Prezes podkreślił, że aktualnie nie przewiduje się 

wprowadzania zmian, które zmuszałyby mieszkańców do zakupu nowych pojemników. Dodał jednocześnie,  

że przepisy prawa dopuszczają możliwość wyposażania mieszkańców w pojemniki przez gminę, jeśli pozwolą  

na to warunki finansowe. Zwrócił również uwagę, że potencjalnym czynnikiem zmian mogłaby być sytuacja 

związana z wyborem innego operatora w drodze przetargu. W takim przypadku nowy operator mógłby 

wprowadzić własne rozwiązania, w tym dostarczyć własne pojemniki, co jednak nie wiązałoby się z dodatkowymi 

kosztami po stronie mieszkańców. Podsumowując, Prezes podkreślił, że obecnie nie ma podstaw do obaw,  

iż mieszkańcy będą zmuszeni do ponoszenia dodatkowych kosztów związanych z wymianą pojemników. 

Przewodniczący Rady odniósł się do przedstawionych przez Prezesa wyliczeń dotyczących ewentualnych 

kosztów wymiany pojemników, wskazując, że przytoczona kwota około 250 000 zł jest, w jego ocenie 

argumentem nielogicznym. Zaznaczył, że nie znajduje uzasadnienia dla konieczności wymiany pojemników przez 

spółkę w sytuacji, gdy znajdują się one w posiadaniu mieszkańców, którzy nie byliby zobowiązani do ich 

wymiany. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie przedstawionych wyliczeń oraz 

zasadności wskazanych kosztów. 

Prezes KPWK wyjaśnił, że przywoływane kwoty miały charakter szacunkowy i wynikały wyłącznie z odpowiedzi 

na pytanie o ewentualne koszty. Podkreślił, że nie oznacza to faktycznego obowiązku ponoszenia takich 

wydatków. Wskazał, że obecnie celem jest przede wszystkim uporządkowanie systemu poprzez dążenie  

do sytuacji, w której mieszkańcy będą właścicielami pojemników. Jednocześnie zaznaczył, że pojemniki będące 

już w użytkowaniu pozostaną i mogą być wykorzystywane jeszcze przez wiele lat. Dodał, że z projektowanych 

rozwiązań nie wynika konieczność ponoszenia dodatkowych kosztów przez mieszkańców ani obowiązek 

wymiany wszystkich pojemników. 

Przewodniczący Rady Miejskiej podkreślił, że obecnie nie ma podstaw do twierdzenia, iż mieszkańcy będą 

zobowiązani do wymiany wszystkich pojemników na odpady, a przywoływane kwoty mają charakter wyłącznie 

szacunkowy. Wskazał, że mieszkańcy nie muszą wymieniać pojemników, jeżeli są one sprawne, natomiast  

w przypadku ich zniszczenia właściciel nieruchomości powinien zapewnić nowy pojemnik, zgodny  

z obowiązującymi wymaganiami. Zwrócił uwagę na praktyczne problemy związane z użytkowaniem pojemników, 

w tym ich uszkodzenia wynikające z niewłaściwego użytkowania, oraz zapytał o możliwe działania i rozwiązania 

w sytuacji, gdy mieszkaniec nie wywiązuje się z obowiązku zapewnienia odpowiedniego pojemnika. 

Prezes KPWK dodał, że obecne regulacje prawne rozdzielają obowiązki pomiędzy mieszkańców a instytucje,  

co utrudnia jednoznaczne określenie odpowiedzialności w sytuacji zniszczenia pojemników. Podkreślił,  

że  

w praktyce problem ten ma charakter incydentalny, a gmina posiada ograniczone możliwości egzekwowania 
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obowiązku zakupu nowego pojemnika przez mieszkańca, poza działaniami porządkowymi, np. podejmowanymi 

przez straż miejską.  

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał Prezesa KPWK, czy możliwe jest określenie, choćby szacunkowo udziału 

zniszczonych pojemników w zabudowie jednorodzinnej oraz we wspólnotach mieszkaniowych, a także czy 

problem ten dotyczy głównie domów jednorodzinnych, czy również w istotnym stopniu wspólnot mieszkaniowych. 

Prezes KPWK wskazał, że trudno jednoznacznie oszacować skalę problemu, jednak z doświadczenia wynika,  

że większe trudności w zakresie gospodarki odpadami, w tym segregacji i odzysku, występują w zabudowie 

wielorodzinnej. Podkreślił, że w przypadku wspólnot mieszkaniowych egzekwowanie prawidłowej segregacji 

odpadów jest znacznie utrudnione, a praktyczna kontrola zachowań mieszkańców jest w zasadzie niemożliwa. 

Zaznaczył również, że proponowane rozwiązania, takie jak monitoring czy identyfikacja odpadów, są trudne  

do wdrożenia i budzą wątpliwości organizacyjne. 

W tym momencie Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę. 

Po przerwie, Prezes KPWK, odnosząc się do zgłoszonych wątpliwości, poinformował, że nowe pojemniki będą 

chipowane na koszt spółki i wprowadzane do systemu na podstawie zawieranych umów. Wyjaśnił również,  

że mieszkańcom dostarczane są worki na bioodpady (worki brązowe), co wynika m.in. z faktu, że dbają oni także 

o tereny gminne przyległe do swoich posesji, w szczególności w zabudowie jednorodzinnej. Zaznaczył,  

że rozwiązanie to dotyczy przede wszystkim terenów rozproszonych oraz zabudowy jednorodzinnej, a nie 

zabudowy wielorodzinnej. 

Radny Mirosław Andrzejewski poinformował, że w trakcie przerwy wyjaśnił z Prezesem KPWK kwestie dotyczące 

worków na bioodpady, w szczególności w kontekście estetyki oraz utrzymania porządku przez mieszkańców. 

Zaznaczył, że sprawa została wyjaśniona.  

Do mównicy została poproszona Lilia Jasińska Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa, wyjaśniła, że przy ustalaniu stawki za odbiór odpadów w styczniu nie uwzględniano 

kosztów wymiany pojemników. Wskazała, że ich wliczenie skutkowałoby koniecznością podwyższenia opłaty 

ponad obowiązującą stawkę. Podkreśliła, że w jej ocenie wprowadzenie odpowiedzialności zbiorowej  

za uszkodzenia pojemników nie jest zasadne, ponieważ część mieszkańców nie powinna ponosić kosztów 

wynikających z niewłaściwego użytkowania przez innych. Zaznaczyła, że zdarzają się przypadki niszczenia 

pojemników, co generuje dodatkowe koszty. Wskazała, że najsprawiedliwszym rozwiązaniem jest pozostawienie 

obecnych zasad, bez wliczania kosztów wymiany pojemników do opłaty za gospodarowanie odpadami. 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu mieszkańcowi Krosna Odrzańskiego, panu Stanisławowi 

Pawlakowi. Mieszkaniec Krosna Odrzańskiego, odniósł się do wprowadzonej stawki za odbiór odpadów 

komunalnych, wskazując, że jej wysokość stanowi istotne obciążenie finansowe, szczególnie dla osób starszych  

i emerytów. Podkreślił, że koszty życia są wysokie, a opłaty za gospodarowanie odpadami w jego ocenie  

są nieadekwatne do możliwości wielu mieszkańców. Zwrócił uwagę na trudności związane z systemem 

segregacji odpadów oraz konieczność ponoszenia dodatkowych kosztów związanych z zakupami  

i opakowaniami. Wskazał również na problem podrzucania odpadów przez osoby trzecie oraz brak skutecznej 

kontroli w tym zakresie, sugerując potrzebę większego zaangażowania służb, w tym Policji. Mieszkaniec poruszył 

także kwestie porządkowe i infrastrukturalne na terenie miasta, w szczególności stan nawierzchni ulic, wskazując 

na konieczność podjęcia działań naprawczych. Kontynuując swoją wypowiedź wskazał, że problem 

gospodarowania odpadami stanowi istotne wyzwanie dla mieszkańców, a podejmowane działania nie zawsze  
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są wystarczające. Wyraził wątpliwość, czy możliwe jest wprowadzenie rozwiązań uwzględniających sytuację 

osób starszych. Na zakończenie podziękował za możliwość zabrania głosu oraz zaapelował do Rady Miejskiej  

o rozważenie wprowadzenia ulg lub rozwiązań wspierających seniorów, w tym m.in. propozycji dotyczącej 

zwolnień z opłat za gospodarowanie odpadami. 

Na zakończenie wypowiedzi mieszkańca Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował za zabranie głosu oraz 

odniósł się do poruszonych kwestii, wskazując, że problem gospodarki odpadami jest zagadnieniem złożonym  

i dotyczy nie tylko gminy Krosno Odrzańskie, ale ma charakter ogólnopolski. Podkreślił, że temat ten jest 

przedmiotem regularnych analiz i dyskusji zarówno podczas sesji, jak i posiedzeń komisji. Zaznaczył również,  

że obowiązująca stawka, mimo iż stanowi obciążenie dla mieszkańców, należy do niższych w skali powiatu,  

a w innych gminach oraz miejscowościach województwa występują wyższe opłaty za gospodarowanie odpadami.  

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Burmistrzowi Krosna Odrzańskiego, który odniósł się  

do wypowiedzi mieszkańca oraz poruszonych kwestii. 

Burmistrz wskazał, że problem gospodarki odpadami ma charakter ogólnopolski. Podkreślił, że mimo trudności 

system funkcjonujący na terenie gminy należy do jednych z tańszych w regionie, choć jednocześnie zdaje sobie 

sprawę, że dla mieszkańców, w szczególności osób starszych, opłata w wysokości 43 zł stanowi istotne 

obciążenie. Odnosząc się do zgłoszonych przez mieszkańca spraw lokalnych, Burmistrz poinformował,  

że planowane są dalsze prace inwestycyjne na osiedlu Kopernika, w tym wykonanie nawierzchni drogowej. 

Wskazał również na konieczność poprawy infrastruktury drogowej, w szczególności w zakresie urządzeń 

spowalniających ruch, które obecnie powodują dyskomfort dla użytkowników. W dalszej części wypowiedzi 

Burmistrz odniósł się do możliwości wsparcia mieszkańców w zakresie opłat za odpady. Zaznaczył,  

że rozważane są różne rozwiązania, jednak ich wprowadzenie wymaga współpracy m.in. z ośrodkiem pomocy 

społecznej oraz odpowiednich procedur wnioskowych. Podkreślił, że nie jest możliwe wprowadzenie prostych, 

powszechnych zwolnień z opłat, np. wyłącznie na podstawie wieku. Burmistrz poinformował również  

o funkcjonowaniu Rady Seniorów na terenie gminy oraz zachęcił mieszkańców do współpracy i zgłaszania 

swoich potrzeb za jej pośrednictwem. Na zakończenie podkreślił, że gmina musi racjonalnie gospodarować 

środkami finansowymi, godząc potrzeby mieszkańców z możliwościami budżetowymi, a także zapewniając środki 

na bieżące funkcjonowanie oraz rozwój gminy. 

Przewodniczący Rady poprosił o sprawdzenie quorum. Następnie poinformował, że skład Rady wynoszący 15 

radnych, w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum umożliwiające podejmowanie prawomocnych 

decyzji. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/171/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 

tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

5) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Krosno Odrzańskie. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/172/26 w sprawie zmiany uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Krosno Odrzańskie. 
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6) Projekt uchwały w sprawie uregulowania stanu prawnego pomników przyrody położonych na terenie Gminy 

Krosno Odrzańskie. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/173/26 w sprawie uregulowania stanu prawnego pomników przyrody położonych na terenie 

Gminy Krosno Odrzańskie. 

7) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/174/26 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości. 

8) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Krośnieńskie 

Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Komunalne Sp. z o.o. w Krośnie Odrzańskim oraz zmianę umowy tej spółki. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/175/26 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki Krośnieńskie 

Przedsiębiorstwo Wodociągowo-Komunalne Sp. z o.o. w Krośnie Odrzańskim oraz zmianę umowy tej 

spółki. 

9) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego wypłacanego strażakom 

ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczącym w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 

szkoleniu lub ćwiczeniu i wykonywaniu innych zadań wskazanych przez Gminę Krosno Odrzańskie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował o przejściu do dyskusji nad projektem uchwały, wskazując, że była 

ona wcześniej omawiana podczas posiedzeń komisji oraz w toku rozmów z radnymi, a także była przedmiotem 

głosowań na połączonych komisjach. Następnie, działając w porozumieniu z Przewodniczącą Komisji Porządku 

Publicznego oraz Przewodniczącym Komisji Edukacji, zaproponował wprowadzenie zmiany do projektu uchwały 

w § 1 ust. 2, polegającej na podwyższeniu stawki za każdą rozpoczętą godzinę udziału w szkoleniu lub ćwiczeniu 

z kwoty 6 zł do kwoty 10 zł. Uzasadniając propozycję, wskazał, że po analizie stawek obowiązujących w innych 

gminach powiatu zauważono, iż większość z nich kształtuje się na poziomie około 10 zł lub wyższym. Podkreślił 

również, że proponowana zmiana ma na celu utrzymanie wysokiego poziomu zabezpieczenia działań 

Ochotniczych Straży Pożarnych oraz docenienie zaangażowania strażaków ochotników, którzy często 

uczestniczą w akcjach ratowniczych. Przewodniczący zaznaczył, że proponowana zmiana wymaga formalnego 

przegłosowania. Na zakończenie zwrócił się do Burmistrza z pytaniem, czy chciałby odnieść się  

do przedstawionej propozycji. 

Burmistrz Krosna Odrzańskiego odniósł się do przedstawionej propozycji zmiany stawki, wskazując,  

że pierwotnie była ona oszacowana na poziomie 6 zł za godzinę. Jednocześnie podkreślił, że zaproponowany 

kierunek zmian jest zasadny i wyraził zadowolenie z faktu, iż Przewodniczący Rady podtrzymał ustalenia 

wypracowane podczas posiedzeń komisji. Zaznaczył, że na obecnym etapie trudno jednoznacznie określić wpływ 

proponowanej zmiany na budżet gminy, ponieważ liczba szkoleń realizowanych w ciągu roku nie jest dokładnie 

znana, a rzeczywiste skutki finansowe będą możliwe do oceny w trakcie jego realizacji. Burmistrz podkreślił 

również istotną rolę strażaków ochotników, wskazując, że to oni bardzo często jako pierwsi docierają na miejsce 

zdarzeń, w tym wypadków. Zwrócił uwagę, że kluczowe znaczenie ma zapewnienie odpowiedniego poziomu 

wyszkolenia druhów, którzy stale podnoszą swoje kwalifikacje. Na zakończenie Burmistrz podziękował obecnym 

na sesji strażakom za ich zaangażowanie i służbę na rzecz mieszkańców. 
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W tym momencie zostało przeprowadzone głosowanie nad wnioskiem o zmianę projektu uchwały poprzez 

zmianę w par. 1 pkt. 2, który otrzymuje brzmienie: „2) 10,00 zł za każdą rozpoczętą godzinę udziału w szkoleniu 

lub ćwiczeniu.” 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 11 głosami „za” przyjęła wniosek o zmianę 

projektu uchwały poprzez zmianę w par. 1 pkt. 2, który otrzymuje brzmienie: „2) 10,00 zł za każdą 

rozpoczętą godzinę udziału w szkoleniu lub ćwiczeniu.” Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 11 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/176/26 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego wypłacanego strażakom 

ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczącym w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, 

szkoleniu lub ćwiczeniu i wykonywaniu innych zadań wskazanych przez Gminę Krosno Odrzańskie. 

Dwóch radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

10) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Krosno 

Odrzańskie na 2026 rok. 

Radna Grażyna Myśliwiec poinformowała, że popiera projekt uchwały i zadeklarowała oddanie głosu „za”. 

Wskazała, że proponowane przekształcenie Ośrodka Pomocy Społęcznej w Centrum Usług Społecznych stanowi 

istotne wsparcie, w szczególności dla osób starszych. Podkreśliła, że już wcześniej podjęła działania 

informacyjne w tym zakresie, organizując spotkanie dla mieszkańców sołectw w świetlicy w Starym Raduszcu, 

podczas którego przedstawiono założenia funkcjonowania Centrum Usług Społecznych. W spotkaniu 

uczestniczyły osoby odpowiedzialne za wdrażanie projektu, a mieszkańcy mieli możliwość zadawania pytań  

i uzyskania szczegółowych informacji. Radna zaznaczyła, że spotkanie cieszyło się dużym zainteresowaniem, 

zwłaszcza wśród seniorów, którzy dopytywali o dostępne programy i formy wsparcia, takie jak m.in. usługa „złota 

rączka”, pomoc w dojazdach do lekarza, mobilny klub seniora czy usługi wspierające sprawność ruchową, w tym 

możliwość skorzystania z rehabilitacji w sytuacji oczekiwania na świadczenia w systemie ochrony zdrowia. 

Wskazała również, że część usług oferowanych w ramach Centrum Usług Społecznych będzie dostępna 

niezależnie od kryterium dochodowego, co stanowi istotną zmianę w porównaniu do dotychczasowych form 

wsparcia. Na zakończenie podkreśliła duże zainteresowanie mieszkańców proponowanymi rozwiązaniami oraz 

wyraziła przekonanie o szerokim poparciu społecznym dla planowanego przekształcenia. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/177/26 w sprawie przyjęcia programu osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Krosno 

Odrzańskie na 2026 rok. 

11) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami działającymi na terenie gminy Krosno Odrzańskie. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/178/26 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami działającymi na terenie gminy Krosno Odrzańskie. 

12) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego w Krośnie Odrzańskim, dla 

którego organem prowadzącym jest Gmina Krosno Odrzańskie oraz nadania mu statutu. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/179/26 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Żłobka Miejskiego w Krośnie Odrzańskim, dla 

którego organem prowadzącym jest Gmina Krosno Odrzańskie oraz nadania mu statutu. 
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13) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Maleństwa” w Krośnie 

Odrzańskim oraz nadania mu statutu. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/180/26 zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego „Maleństwa” w Krośnie 

Odrzańskim oraz nadania mu statutu. 

14) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Krosna Odrzańskiego. 

Rada Miejska w Krośnie Odrzańskim jednogłośnie – 13 głosami „za” podjęła uchwałę  

Nr XXV/181/26 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Krosna Odrzańskiego. 

Do pkt. 8 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej, który poinformował, że wyczerpano pkt 7 porządku obrad i Rada 

przechodzi do punktu „Informacje i sprawy różne”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zabrał głos w sprawach różnych. Poinformował, że radni otrzymali materiały 

przygotowane przez Centrum Usług Społecznych oraz zachęcił do zapoznania się z ich treścią, wskazując  

na szeroki zakres nowych działań i form wsparcia skierowanych nie tylko do seniorów i osób potrzebujących, ale 

również do mieszkańców chcących aktywnie uczestniczyć w życiu społecznym, w tym m.in. poprzez kluby 

młodzieżowe czy mobilne inicjatywy. Wskazał na dostępne usługi, takie jak „złota rączka” czy usługi typu  

„door to door”, oraz poinformował, że obecnie zbierane są deklaracje mieszkańców dotyczące udziału  

w oferowanych działaniach. Dodał, że szczegółowe informacje zostały przekazane w materiałach oraz  

są dostępne na stronie internetowej gminy. Następnie Przewodniczący odniósł się do kwestii funkcjonowania 

sieci kanalizacyjnej, apelując o niewrzucanie odpadów do kanalizacji. Podkreślił, że w rurach znajdują się m.in. 

szmaty, ubrania czy ręczniki, co prowadzi do poważnych awarii. W tym kontekście podziękował Prezesowi KPWK 

oraz pracownikom za sprawne usunięcie ostatniej awarii, wskazując na zaangażowanie oraz konieczność 

sprowadzenia specjalistycznego sprzętu i części. Zaznaczył, że działania te pozwoliły na szybkie przywrócenie 

prawidłowego funkcjonowania systemu. 

Następnie głos zabrał radny Piotr Garczyński. Radny odniósł się do tematu ulotki dotyczącej właściwego 

korzystania z kanalizacji, proponując jej szersze rozpowszechnienie, m.in. poprzez publikację w lokalnej gazecie 

oraz dołączanie do korespondencji kierowanej do mieszkańców przez KPWK, celem zwiększenia świadomości 

mieszkańców. Ponadto poruszył kwestię bezpieczeństwa przy przedszkolu, wskazując na potrzebę wykonania 

dodatkowego ogrodzenia o długości kilkunastu metrów. Podkreślił, że po modernizacji ul. 1 Maja pojawił się 

przejazd w pobliżu placówki, który ze względów bezpieczeństwa dzieci powinien być odpowiednio 

zabezpieczony. Zdaniem radnego wykonanie ogrodzenia usprawniłoby organizację ruchu w tym rejonie. Radny 

poinformował, że w tej sprawie został już przygotowany projekt, a także zwrócił się z prośbą o nadanie zadaniu 

odpowiedniego priorytetu i możliwie szybkie jego zrealizowanie. 

Następnie głos zabrała radna Dorota Kwapisiewicz. Poinformowała, że młodzi siatkarze z gminy osiągnęli 

znaczący sukces, kwalifikując się do ćwierćfinałów mistrzostw Polski w piłce siatkowej. W związku z tym 

zaprosiła mieszkańców na rozgrywki, które odbędą się w dniach 14–15 marca w hali sportowej na terenie gminy. 

Jednocześnie złożyła podziękowania trenerowi oraz zawodnikom za zaangażowanie i osiągnięte wyniki, 

podkreślając wysoki poziom sportowy drużyny. 
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Następnie głos zabrał Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji Tomasz Struk. Podziękował za wcześniejsze 

wypowiedzi oraz odniósł się do organizacji ćwierćfinałów mistrzostw Polski młodzików w piłce siatkowej, które 

odbędą się w Krośnie Odrzańskim. Poinformował, że w turnieju udział wezmą bardzo silne drużyny 

wicemistrzowie województw: mazowieckiego, wielkopolskiego oraz małopolskiego - co zapowiada wysoki poziom 

sportowy rozgrywek. Wskazał, że mecze odbędą się w sobotę i niedzielę w różnych godzinach, a stawką turnieju 

będzie awans do półfinału mistrzostw Polski. Podkreślił również wcześniejsze sukcesy drużyny oraz wysoki 

poziom szkolenia młodzieży. Dyrektor zaznaczył, że planowana jest transmisja wydarzenia, jednak zachęcił 

mieszkańców do osobistego udziału w rozgrywkach w hali sportowo-widowiskowej w dniach 14-15 marca. 

Następnie głos zabrał radny Mirosław Andrzejewski. Poinformował o planowanej uroczystości, która odbędzie się 

18 kwietnia o godz. 11:00 w parafii w Chlebowie. Podkreślił, że będzie to wydarzenie o dużym znaczeniu,  

w którym udział weźmie wielu zaproszonych gości, i serdecznie zaprosił mieszkańców do uczestnictwa. Zwrócił 

się również z prośbą o poinformowanie lokalnych mediów o uroczystości, wskazując na jej istotny charakter dla 

mieszkańców gminy. 

Do pkt. 9 

Przewodniczący Rady Miejskiej Radosław Sujak o godzinie 12:45 stwierdził: „zamykam obrady  

XXV sesji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano –  

 

                                                                                        PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

                                                                                                                Radosław Sujak 

Protokołowała:                                                                                                                        
Weronika Siedlecka  
 
Referent w Wydz. Organizacyjnym 


